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Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ  століття. 
Матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної конференції 19-20 жовтня 
2021 року. Одеса: Одеська національна академія харчових технологій, 2021. – 
369 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 
соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 
запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 
багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в 
сучасних турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива 
увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на 
поліпшення економічної ситуації в країні. 
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ЕКОЛОГІЧНІ ПРИНЦИПИ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В 
УКРАЇНІ 

 
Немченко В.В., д.е.н., професор 

Єдлічка Є. А. 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса, Україна 

 
На сьогодні, в Україні все частіше підіймається екологічне питання у 

підприємницькій діяльності. 
Розвиток та впровадження інновацій з високим ступенем екологічності 

та економічної ефективності є успішним варіантом вирішення екологічних і 
економічних проблем нашої країни, що забезпечить сталий розвиток 
підприємств і держави.  

В Україні екологічне підприємництво як сегмент національного ринку 
сформувалося у 1988- 1990рр., але на жаль, існує чимало проблем на шляху 
його розвитку. Серед них, можна виділити низький контроль за порушення 
екологічних принципів, низька вмотивованість підприємців працювати у 
гармонії з навколишнім середовищем, низька підтримка «зелених» інновацій, 
тощо. 

Так, серед найбільш перспективних в умовахУкраїни можна виділити 
такі види виробництва продукції екологічного призначення: 

- моніторингові системи;  
- очисне обладнання; 
- лічильники;  
- технології, обладнання і матеріали для ресурсозбереження;  
- сільськогосподарські технології; 
- переробка і знешкодження відходів;  
- інформаційні товари і послуги;  
- інформаційна медицина і фармацевтичні засоби; 
- рекреаційні та біологічні послуги. 
Однак, серед недоліків, необхідно зазначити, що ринок екологічних 

товарів і послуг в Україні формується надзвичайно повільно, відсутній 
ефективний механізм підтримки стимулювання підприємництва в 
природоохоронній сфері. Також відсутня інноваційна складова [1]. 

Для поєднання інноваційної діяльності підприємств харчової 
промисловості і гармонізації екосистеми, захисту довкілля й посиленню 
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природоохоронної діяльності, важливим виступає законодавче обмеження 
викидів, спеціальні угоди, закони, регламенти, стандарти та ін. Особливе 
значення для нашої країни є питання утилізації відходів. Для підприємств 
харчової промисловості України актуальним питанням залишається 
недостатня глибина переробки сировини та відносно обмежений асортимент 
готової продукції.  У результаті, в навколишнє середовище потрапляє велика 
кількість небезпечних відходів. Тому вважаємо за необхідне враховувати 
досвід і принципи ЄС для того, щоб гармонізувати промисловість і екологію. 
[2, с. 127-130]. 

Ми поділяємо думку, що агропромисловий комплекс може працювати 
взагалібез відходів, оскільки останні можуть бути перетвореніна корми, 
компости, паливо або сировину для хімічноїпромисловості. 

Безумовно, що перевагами уникнення утворення відходів на фермі є: 
зменшення обсягу сировини,економія часу та грошей на управління 
відходами, скорочення шкоди навколишньому середовищу, відповідність 
діяльностіферми вимогам екологічного законодавства. 

Відповідно до ієрархіївідходів, найвищим пріоритетом є запобігання 
утвореннювідходів, далі визначається оптимальне використання відходів як 
ресурсу. Наступним виступає – відновленняпоживних (корисних) речовин та 
їх застосування для відновлення родючості ґрунтів. Не менш важливим є 
використання біомасидля отримання енергії. Найменший бажаний варіант –
захоронення[3]. 

Перевага надаватиметься таким способам, за яких можливимі 
економічно ефективним є одночасне відновлення поживнихречовин і 
рекуперація енергії. 

Саме тому, вважаємо, що вирішення проблеми утилізації сприятиме 
укріпленню екологічності у підприємницькій діяльності в Україні, а також 
буде забезпечувати відповідність українського бізнесу європейським 
принципам та стандартам. 
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